VIZUAL VA TARQATMA MATERIALLAR

Xossalari:

Determinantning satrlarini ustunlari bilan almashtirilsa (va
aksincha) uning giymati o’zgarmaydi .

Ikkita ustuni (yoki satrini) almashtirilsa determinant ishorasi
0'zgaradi.

Ikkita bir xil ustuni (satri) bo’lgan determinant nolga teng

Agar biror ustuni (satrini) barcha elementlarini biror songa
ko'paytirilsa , determinant giymati shu songa ortadi .

Ikkita ustuni (satri) proportsional bo’lgan determinant giymati
nolga teng .

Agar biror ustuni (satri) ikkita go’shiluvchidan iborat bo’lsa , u
holda bu determinantni ikkita go’shiluvchi sifatida yozish
mumkin , bunda birinchi 1- determinantda birinchi go’shiluvchi
va golgan barcha elementlar 2- determinantda ikkinchi
go’shiluvchi va golgan barcha elementlar saglanadi.

Biror ustunini (satrini) barcha elemenrlerini biror .

ko'paytirib boshga ustuniga go’shilsa, determinant giymati
0'zgarmaydi.




Juftlikda ishlash uchun topshiriglar
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determinant tashqarisiga chiqarish yo’li
bilan hisoblang.

“Insert” jadvali
O’qish jarayonida olingan ma’lumotlarni aloxida o’zlari tizimlashtiradilar-jadval
ustunlariga “kiritadilar” matnda belgilangan quyidagi belgilarga muvofiq:

“V ” —men bilgan ma’lumotlarga mos;
“-” -men bilgan ma’lumotlarga zid;
“+” — men uchun yangi ma’lumot;

“?” —men uchun tushunarsiz yoki ma’lumotni aniqlash, to’ldirish talab etiladi.
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TESTLAR

Savollar

To’g’ri javob

Mugobil javob

Mugqobil javob

Mugqobil javob

Ikkinchi tartibli
determinant deb ganday
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tartibli ataladi.
beterminant
deb ataladi.
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